



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года № 44 (15071). Вторник, 22 февраля 1977 года. Цена 2 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

ЩЕДРОЙ БУДЕТ ПАШНЯ

Четыреста тысяч тонн органических удобрений решили вывезти под новый урожай труженики Ленинск-Кузнецкого района. Такого количества переносной районной пашни еще не доставляли на поля колхоз «Анжеро-Судженский».

Больших успехов достигли механизированные отряды ОПХ «Возьщенка», колхоза «Заря» и ряда других хозяйств. Каждый отряд имеет в наличии от пяти до десяти единиц техники, позволяют им механизированные отряды. Сейчас укомплектованы мощные отряды плодородия в ленинск-кузнецкой и драмченской Сельхозтехнике. Район партии поставил задачу перед тружениками села: в ударный месяцник вывезти на поля 75 тысяч тонн местных удобрений, а приятное обязательство выполнить к началу полевых работ.

А. НИКОЛАЕВ.
Яйский район.

БУДЕТ ДВА ПЛАНА

Хозяйствам Яйского района необходимо внести под урожай второго года пятилетки 113 тыс. тонн органических удобрений. Механизированные отряды вывезли на поля уже около ста тысяч тонн. Наиболее успешно эту работу ведут в колхозе «Родина». Хлеборобы хозяйства уже перевыполнены план. Близки к его выполнению совхозы «Первомайский», «Яйский».

А. ФЕДОРОВ.
Кемеровский район.

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ!

Хозяйствам Яйского района необходимо внести под урожай второго года пятилетки 113 тыс. тонн органических удобрений. Механизированные отряды вывезли на поля уже около ста тысяч тонн. Наиболее успешно эту работу ведут в колхозе «Родина». Хлеборобы хозяйства уже перевыполнены план. Близки к его выполнению совхозы «Первомайский», «Яйский».

А. ФЕДОРОВ.
Кемеровский район.

ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось очередное занятие школы областного идеологического актива.

На занятиях рассмотрены меры по подготовке и проведению юбилея Октября в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Участники обсудили такие задачи, вытекающие из указаний ЦК КПСС о повышении роли устойчивой политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС.

С сообщениями выступили: секретарь Кемеровского горкома партии Г. И. Мальцев, секретарь Новокузнецкого горкома партии Э. Ф. Гарасова, заместитель председателя комитета по телевидению и радиовещанию Ю. А. Вишневский, секретарь Тишинского райкома партии С. З. Шапкина, секретарь Яйского райкома КПСС Н. А. Отроков, секретарь облсовета профсоюза А. М. Жедяевский, секретарь Юргинского горкома А. Ф. Леонова, начальник управления культуры облспецплюка И. Л. Курочкин, редактор газеты «Кузбасс» В. И. Денискин, секретарь обкома ВЛКСМ В. М. Тарбаков, заместитель начальника областного управления профтехобразования А. А. Алисов, начальник областной конторы кинопроката Л. И. Старченко.

В работе школы приняла участие и выступила с докладом секретарь обкома КПСС З. Кузьмина.

Слушатели посмотрели выставку эскизов наглядной агитации, разработанных в городах и районах области. г. Кемерово.

ЗАЯВКА НА РЕКОРД

Пятьдесят с половиной тысяч тонн угля выдала за 15 дней февраля бригада В. Колокольникова с шахты «Распадская».

Она обязалась выдать в феврале — самом коротком месяце — 100 тысяч тонн угля.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Междуреченск.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Бригада Р. Мингулова:
есть 1.800 тонн угля
на рабочего в месяц!
Урожайная вахта
отрядов плодородия
Повышенные
обязательства геологов

РЕПОРТАЖ

ШТАБ ЭНЕРГЕТИКИ СИБИРИ

Именно так можно назвать находящееся в Кемерове диспетчерское управление объединенной энергетической системой (ОЭС) Сибири, которая снабжает электроэнергией важнейшие экономические районы. Знаясь с управлением, поражаешься масштабами его деятельности. В состав энергообъединения входят десять районных энергетических систем, свыше 80 электростанций, среди которых такие мощные, как Братская, Красноярская, Усть-Илимская ГЭС. Сети ОЭС пролегают в четырех часовках поясах и охватывают площадь, равную почти территории всей Западной Европы.

Объединенная энергетическая система Сибири, — рассказывает начальник диспетчерского управления В. Н. Ясинников, — дает примерно 15 процентов от общего объема

электроэнергии, вырабатываемой в нашей стране. Создание такого крупнейшего энергообъединения, как Сибирское, позволило в ускоренном темпе наращивать энергетические мощности, дало возможность выбирать оптимально экономичный режим работы станций, повысив надежность электроснабжения промышленных предприятий.

С начальником диспетчерской службы А. Д. Алешиным проходим диспетчерский пункт управления. Одну из самых здесь целиком занимает огромный щит, на котором нанесена подробная схема объединенной энергетической системы, оборудованная световой сигнализацией. Напротив щита с пультами со множеством тумблеров работают члены дежурной бригады.

— Вот отсюда, — рассказы-

вает Алешин, — осуществляется оперативное руководство всеми районными энергосистемами. При помощи телемеханических диспетчеров фиксируются важнейшие параметры режима работы станций. Все расчеты, анализы, выбор настройки и мест размещения автоматики производятся при помощи электронно-вычислительных машин. Сложнейшая аппаратура позволяет заранее рассчитывать оптимальный электрический режим по часам суток. Это важнейший участок работы, так как экономика Сибирским объединением одного процента затрат невыработка энергии дает государству 15 миллионов рублей прибыли.

Высокая ответственность выполняемой работы требует от персонала управления большой технической подготовки.

— 90 процентов наших сотрудников имеют инженерно-техническое образование, — говорит спикер В. Н. Ясинников. Впечатляющие перспективы роста объединенной энергетической системы Сибири. В ближайшие десять лет намечается построить ряд тепловых и гидравлических электростанций, в их числе комплекс итальянских, мощность которых достигнет 25—30 миллионов киловатт. Большое развитие получат высоковольтные электросети. Уже в этот пятилетку закончатся сооружение первой в мире линии электропередачи на напряжение 1.150—1.200 киловатт.

А. РОДИНСКИХ.

НА СНИМКЕ: диспетчерский пункт ОДУ. Фото Ю. Сергеева. г. Кемерово.

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

КАТЭК — важнейший экономический комплекс будущего. Он объединяет северо-западную область и часть Красноярского края. Сердце КАТЭК — это тепловые электростанции. В минувшем году геологии Западно-Сибирского геологического управления успешно провели цепь ряд работ по разведке и уточнению запасов топлива для этих электростанций. Хорошую оценку дала государственная комиссия работам геологов по разведке запасов подземных вод для промышленных городов Кузбасса.

Это два примера. А их десятки. За плодотворную работу в первом году пятилетки ЦК КПСС, Совет Министров СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ признали коллектив управления победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Вера в управление состоялась митинг, посвященный этому знаменительному событию. Выступающие говорили о стремлении коллектива закрепить достигнутые успехи в первом году пятилетки. В ответ на награду геологи вягли повышенные обязательства.

(Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

НИЖЕВАРТОВСК-КУЗБАСС

ТРАССУ ГАЗОПРОВОДА-ДОСРОЧНО!

Мысль о том, что строительство самого южного Кемеровского участка газопровода «Нижневартовск — Томск — Кузбасс» можно завершить раньше срока, созрела у бригадира сварщиков Ф. Мунирова из СМУ-4 треста «Востокситубропроводстрой» еще в начале зимы, когда молодежная бригада перебралась на территорию Кузбасса.

Первые метры трассы дались трудно, но бригадир видел, что ребята работают весело, деловито. Тогда же сварщики узнали, что на самом северном участке газопровода — в Стрежевом — решили завершить строительство почти на месяц раньше, чем намечалось, в начале марта. С этого момента строители стали прикладывать конкретные возможности. Бригада решила: выполним свое предложение на суд всего участка, обсудим их с товарищами.

Вопрос о темпах строительства 90-километрового участка трассы был, пожалуй, единственным на повестке дня рабочего собрания, состоявшегося 16 февраля в городском тресте «Востокситубропроводстрой», что расположился на окраине Юрги. Рабочие участка выслушали предложения Мунирова и его товарищей.

Сварщик Афанасенко сказал: «Сделать работу раньше — это хорошо. Но как же быть с горючим? Не будет его — встанет техника, опозоримся на всю трассу».

Молодежь участка тоже не утерпела: «А почему нет автобусов для поездок в Кемеровский цирк, в театр? Не присыпают лекторов. Ведь одной, даже самой важной работой не проживешь».

В общем, вопросов хватало. Очень полезным оказалось то, что в этот день на собрание к строителям приехали первый секретарь Юрдинского горкома КПСС В. Н. Земликов и секретарь Кемеровского обкома комсомола В. Захаров. В своих выступлениях они ответили на эти и многие другие вопросы.

Когда председательствующий поставил на голосование предложение Мунирова, коллектива был единогласен, проголосовав за то, чтобы сдать к первому годовщине окончания работы XXV съезда КПСС — 5 марта, на 25 дней раньше срока, участок трассы с 404-го по 492-й км в оценкой качества не ниже «хорошо».

А. БОРИСОВ.
г. Юрга.

СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МНОЖИТЬ РЯДЫ ТЫСЯЧНИКОВ



Отвечаю делами на призыв партии «Работать лучше, повышать эффективность и качество!», горняки басейна успешно выполнили производственное задание января и добили сверх плана 329 тысяч тонн угля.

В этом успехе значительная доля горняков коллектива — инициаторов движения за высокие нагрузки на забой, комплекса, машину, А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллективов шахт наибольших результатов добились коллектива И. Плахина из Проходчиков и П. Соловьева из Прокопьевского шахтодрессоражского управления и А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллективов шахт наибольших результатов добились коллектива И. Плахина из Проходчиков и П. Соловьева из Прокопьевского шахтодрессоражского управления и А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллективов шахт наибольших результатов добились коллектива И. Плахина из Проходчиков и П. Соловьева из Прокопьевского шахтодрессоражского управления и А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллективов шахт наибольших результатов добились коллектива И. Плахина из Проходчиков и П. Соловьева из Прокопьевского шахтодрессоражского управления и А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллективов шахт наибольших результатов добились коллектива И. Плахина из Проходчиков и П. Соловьева из Прокопьевского шахтодрессоражского управления и А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллективов шахт наибольших результатов добились коллектива И. Плахина из Проходчиков и П. Соловьева из Прокопьевского шахтодрессоражского управления и А. Андреева из Томского шахтостроительного управления, занятые реконструкцией шахты «Коксовая» и строительством третьей очереди шахты «Распадская».

Среди проходческих коллектива

| Ф. И. О. бригадира | Тип обо-рудования | Длина лавы, мощность и угол падения для очистных забоев, сечение для подготовительных выработок | Един. измере-ния | Обязательства на год по: | | Факт. за январь по: | объему работ | проявле-нию труда | объему работ | проявле-нию труда | + с начала года (по работе) |
|--------------------|-------------------|---|------------------|--------------------------|--------|---------------------|--------------|-------------------|--------------|-------------------|-----------------------------|
| | | | | тыс. т | тыс. т | | | | | | |
| Попов А. Т. | ОКП | 97 м, 2,54 м, 4° | тыс. т | 500 | 1,0 | 41,4 | 1,15 | + 2,6 | | | |
| Черепов Ю. П. | ОКП | 114 м, 2,63 м, 4° | тыс. т | 750 | 1,4 | 61,5 | 1,04 | + 1,5 | | | |
| Шумкин Г. М. | ОКП | 120 м | тыс. т | | | | | | | | |

РАЗВИВАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ МАСС

Как уже сообщалось, 18 февраля в Кемерове состоялась XIII областная межсожюзная конференция профсоюзов. Делегаты обсудили доклады облсовета проф и ревизионной комиссии. По обсужденным вопросам конференция приняла соответствующее постановление, набрала новый состав областного совета профсоюзов и ревизионной комиссии, а также делегатов на XVI съезд профсоюзов ССР.

Межсожюзная конференция всегда по своему этапное значение в жизни нашей сельской общественной организации, в рядах которой состоит 1 миллион 441 ячейка кузбассцев. Здесь вечно во времени размытые границы особенностей деятельности отдельных профсоюзов, и разговор ведется по самому большому ту о делах и задачах, которые насыщены всех и каждого, будь то шахтер или мастер, газосварщик или доцент, ученик или медсестра. Магистральной темой как оклада, с которым выступил председатель облсовета Б. И. Окушко, так и в выступлениях делегатов оказались итоги и перспективы истинно всенародного соревнования за успешное осуществление задач, вытекающих из решений XXV съезда КПСС, за досрочную и полную реализацию планов действий пятилетки — пятилетия становления эффективности качества всей работы.

ВЕЛИКИЙ ВЕТЕР ОРЕНБУГИЯ

Соревнование — важнейшая форма привлечения тружеников к управлению производством, главный метод воздействия профсоюзов на выполнение задач подъема экономики. Наиболее трудоемкий народный труд прошел в походе за достойную встречу XXV съезда КПСС, 30-летия Дня Победы.

Инициатива металлургов КМК под лозунгом «Заказы народного хозяйства — наше и в сроках» занесена в историю в обязанность всех тружеников области на 1977 год и всю десятилетку.

Коллективы ферм совхоза «Заря» и колхоза «Ударник поля» повели продуктивный трудовой спор под лозунгом: «Каждому полю севооборота — Знак качества и урожай по 25—30 центнеров с гектара».

Будто живительные родники, словно вешины всходы на щедрой инве, бьют творческая инициатива, множа трудовые успехи. За два последних года 289 коллективов предприятий организаций, 797 хуторов, участков и бригад, 2400 передовиков производства заслужены в областной Почете, 15 из них удостоены Государственных премий ССР. 65 стали лауреатами премии Кузбасса.

С новой силой социалистическое соревнование развернулось в первом году десятилетки в нем сейчас участвуют более миллиона человек. Заключены договоры между двумя тысячами предприятий и организаций, более чем 25 тысячами цехов, участков, бригад, у шахтеров получает дальнейшее развитие движение механизированных бригад за добчу в сутки по тысяче и более тонн угля. В прошлом году их было уже 103. Так что теперь каждая пятая бригада-тысячница в стране наша, кузбасская. 22 бригады передвижущи полу-миллионный рубль годовой добчи.

И вот возникает новая замечательная инициатива: бригада Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова с шахты «Юбилейная», взяла на себя роль коллектива-наставника над комсомольско-молодежной бригадой Евгения Мусакранова, помогла ей в течение года добиться, как и сама, миллион тонны угля. Теперь оба коллектива помогают третьему — бригаде Минтурова — выйти на такой же рубеж.

В общем же сложности нового метода наставничества взяли на вооружение уже семьдесят двух коллегий. Как у них идут дела? Что конкретно делается профсоюзными организациями для утверждения новой формы наставничества?

— Территориальный комитет, руководство обединения «Южнокузбассуголь», профкомы предприятий ведут серьезные поиски в этом направлении, — сказал в своем выступлении Ф. Е. Скачков, председатель Ново-кузнецкого горкома профсоюза рабочих угольной промышленности. — Имеются уже примерные положения по индивидуальному и коллективному наставничеству, состоялись собрания наставников. Профсоюзный актив учится искусству организации и работы по развитию наставничества.

На шахтах занятыми делами в таких важных делах не проследивается; в одних случаях это неумение по-хозяйски распорядиться в теме, что имеется в наличии; в другом — недостаток знаний, как организовать дело; в третьем — нет того накала энергии и целеустремленности, которые требуются от профсоюзных организаций, обремененных не только ответственными обязанностями, но и облеченные большими правами.

Конкретные случаи необходимости вмешательства облсовета в создавшуюся обстановку приводили делегатов к различным приключениям.

На химических предприятиях широкое распространение получили личные планы повышения производительности труда, улучшения качества продукции. Нынче аппаратчики кемеровских объединений «Азот» и «Химпром» А. Кондратьев и В. Басильев конкретизировали это цепное движение, призвав трудиться под девизами: «К

гаты-металлурги. Сталевар Западно-Сибирского металлического завода Б. П. Бакланов заявил:

— Скажу прежде всего о том, с чем я сталкиваюсь как сталевар. Отсутствие ферросплавов и работы «с колесом» при их доставке ставят сталеплавильщиков в затруднительное положение. Постоянно подводят завод и Кузнецкий ЦОФ обединения «Гидропульп», которая работает неактивно, зачастую выдает бракованый уголок по золе, влаге и специальности.

Сыре поступает на завод крайне неравномерно, в результате отсутствует пороки для отгрузки готовой продукции. Мы считаем, что пора бы перейти от взаимных претензий к тесной взаимномономии, а облсовет профсоюзов организовать действенное межотраслевое соревнование под девизом: «От сырья — до готовой продукции».

— Руководством разреза «Лискинский», комитетом профсоюза под руководством А. Ф. Рыжакова отметил, что многие из нас имели имена, числе других областей, и наша Кемеровская, а также г. Новокузнецк, Промышленновский район и 15 объединений, предприятий, союзов и колхозов Кузбасса. Об этом сказал делегат первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков и в их лице подразделил всех «инноваторов горючесыревой промышленности» с высокой оценкой труда, заслуг перед Родиной. Отметив разносторонний вклад профсоюзных организаций в борьбе за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, в организации соревнования, он привел такой пример. В колхозе Беловской ГРЭС в социалистическом соревновании участвуют практически все рабочие и инженерно-технические работники. Профсоюзный комитет ежегодно рассматривает и утверждает условия соревнования, своевременно подводит итоги. На станции действует четкая система изучения и внедрения передового опыта, здесь создана межотраслевая школа по организации соревнования за экономию и бережливость. Все это во многом способствует тому, что Беловская ГРЭС — одно из передовых предприятий Кузбасса.

Среди социальных задач, которые ежедневно приходится решать профсоюзу обладасти, не более важной, чем забота об охране внешней среды. За отчетный период в Кузбассе было построено 114 очистных сооружений и 430 газоулавливающих установок. Вокруг территории заводов и объединений проходят санитарно-защитные зоны, из которых в новые квартиры переехало около двадцати тысяч человек.

В десятой пятилетке объемы этих работ значительно возрастут. 600 миллионов рублей — такова сумма капитальных вложений на охрану внешней среды. Между тем ассенизации, так щедро выделяемые государством, осваиваются далеко не всеми промышленными предприятиями.

Из других неиспользованных возможностей влияния профсоюзных организаций на состояние дел делегаты особо подчеркнули необходимость повышения активности постоянно действующих производственных совещаний, необходимости укрепления технологической, а также производственной и трудовой дисциплины, отстаивать условия абсолютной безопасности труда, бороться с прогулками, опозданиями на смену, бесхозяйственностью и расстоительством. Прав и возможностей у профсоюзных органов в этом отношении немало, имеется и значительный практический опыт.

И все-таки поскольку межсожюзная профконференция — праздничный парад, а, прежде всего, по-хозяйски заботливый смотр того, что не сделано из намеченного, и как бы коллективные раздумья о том, какие выводы напрашиваются из приобретенного опыта, в докладе и выступлениях вполне естественно внимание было сосредоточено на недостатках, которые у нас есть, на не решенных задачах.

Будто отрасль народного хозяйства темпы роста производства в первом году пятилетки были ниже плановых, 30 процентов предприятий не справились с заданием по росту производительности труда. Не выполнены областные социалистические обязательства по реализации продукции, добчу углы, выплавке стали, производству проката, химического полупроводника, товаров народного потребления. Годовая программа стартовала лишь на 93 процента.

Уменьшилась по сравнению с 1975 годом валовая продукция сельского хозяйства, на 10% ниже плана.

Затем, кстати, более половины всех работающих в нашем регионе — женщины. И без того их весьма скромная занятость на немеханизированных участках согласилась ниже на 32 процента. А 147 цехов, где преобладает женский труд, привнесли в соответствствие с типовыми санитарными нормами. Такой подход — истина государства. Его придерживаются большинство командиров производств и профсоюзных комитетов.

Дальнейшее распространение получило движение в области промышленности за высокопроизводительную работу без травм и аварий. Участники второго слета этого почины призвали в августе прошлого года всех тружеников Кузбасса работать под девизом: «Пятилетка эффективности и качества — высокопроизводительный труд без травм и аварий».

Очень часто на заседаниях президиумов, плenumах обкомов и теркомов разговор шел об улучшении охраны труда и техники безопасности. Ежегодно облсовет профсоюзов выделяет более 40 миллионов рублей на создание условий для плодотворной работы.

А какова отдача? Приводят лишь несколько цифр из

отчетного доклада и выступлений делегатов конференции. На двенадцать процентов сократился общий травматизм на предприятиях Кузбасса, а 59 коллективов отмечены дипломами «Предприятия высокой культуры производства».

Скажу прежде всего о том, с чем я сталкиваюсь как сталевар. Отсутствие ферросплавов и работы «с колесом» при их доставке ставят сталеплавильщиков в затруднительное положение. Постоянно подводят завод и Кузнецкий ЦОФ обединения «Гидропульп», которая работает неактивно, зачастую выдает бракованый уголок по золе, влаге и специальности.

Сыре поступает на завод крайне неравномерно, в результате отсутствует пороки для отгрузки готовой продукции. Мы считаем, что пора бы перейти от взаимных претензий к тесной взаимномономии, а облсовет профсоюзов организовать действенное межотраслевое соревнование под девизом: «От сырья — до готовой продукции».

— Руководством разреза «Лискинский», комитетом профсоюза под руководством А. Ф. Рыжакова отметил, что многие из нас имели имена, числе других областей, и наша Кемеровская, а также г. Новокузнецк, Промышленновский район и 15 объединений, предприятий, союзов и колхозов Кузбасса. Об этом сказал делегат первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков и в их лице подразделил всех «инноваторов горючесыревой промышленности» с высокой оценкой труда, заслуг перед Родиной. Отметив разносторонний вклад профсоюзных организаций в борьбе за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, в организации соревнования, он привел такой пример. В колхозе Беловской ГРЭС в социалистическом соревновании участвуют практически все рабочие и инженерно-технические работники. Профсоюзный комитет ежегодно рассматривает и утверждает условия соревнования, своевременно подводит итоги. На станции действует четкая система изучения и внедрения передового опыта, здесь создана межотраслевая школа по организации соревнования за экономию и бережливость. Все это во многом способствует тому, что Беловская ГРЭС — одно из передовых предприятий Кузбасса.

Среди социальных задач, которые ежедневно приходится решать профсоюзу обладасти, не более важной, чем забота об охране внешней среды. За отчетный период в Кузбассе было построено 114 очистных сооружений и 430 газоулавливающих установок. Вокруг территории заводов и объединений проходят санитарно-защитные зоны, из которых в новые квартиры переехало около двадцати тысяч человек.

Из других неиспользованных возможностей влияния профсоюзных организаций на состояние дел делегаты особо подчеркнули необходимость повышения активности постоянно действующих производственных совещаний, необходимости укрепления технологической, а также производственной и трудовой дисциплины, отстаивать условия абсолютной безопасности труда, бороться с прогулками, опозданиями на смену, бесхозяйственностью и расстоительством. Прав и возможностей у профсоюзных органов в этом отношении немало, имеется и значительный практический опыт.

И все-таки поскольку межсожюзная профконференция — праздничный парад, а, прежде всего, по-хозяйски заботливый смотр того, что не сделано из намеченного, и как бы коллективные раздумья о том, какие выводы напрашиваются из приобретенного опыта, в докладе и выступлениях вполне естественно внимание было сосредоточено на недостатках, которые у нас есть, на не решенных задачах.

Будто отрасль народного хозяйства темпы роста производства в первом году пятилетки были ниже плановых, 30 процентов предприятий не справились с заданием по росту производительности труда. Не выполнены областные социалистические обязательства по реализации продукции, добчу углы, выплавке стали, производству проката, химического полупроводника, товаров народного потребления. Годовая программа стартовала лишь на 93 процента.

Уменьшилась по сравнению с 1975 годом валовая продукция сельского хозяйства, на 10% ниже плана.

Затем, кстати, более половины всех работающих в нашем регионе — женщины. И без того их весьма скромная занятость на немеханизированных участках согласилась ниже на 32 процента. А 147 цехов, где преобладает женский труд, привнесли в соответствствие с типовыми санитарными нормами. Такой подход — истина государства. Его придерживаются большинство командиров производств и профсоюзных комитетов.

Дальнейшее распространение получило движение в области промышленности за высокопроизводительную работу без травм и аварий. Участники второго слета этого почины призвали в августе прошлого года всех тружеников Кузбасса работать под девизом: «Пятилетка эффективности и качества — высокопроизводительный труд без травм и аварий».

Очень часто на заседаниях президиумов, плenumах обкомов и теркомов разговор шел об улучшении охраны труда и техники безопасности. Ежегодно облсовет профсоюзов выделяет более 40 миллионов рублей на создание условий для плодотворной работы.

А какова отдача? Приводят лишь несколько цифр из

отчетного доклада и выступлений делегатов конференции. На двенадцать процентов сократился общий травматизм на предприятиях Кузбасса, а 59 коллективов отмечены дипломами «Предприятия высокой культуры производства».

Скажу прежде всего о том, с чем я сталкиваюсь как сталевар. Отсутствие ферросплавов и работы «с колесом» при их доставке ставят сталеплавильщиков в затруднительное положение. Постоянно подводят завод и Кузнецкий ЦОФ обединения «Гидропульп», которая работает неактивно, зачастую выдает бракованый уголок по золе, влаге и специальности.

Сыре поступает на завод крайне неравномерно, в результате отсутствует пороки для отгрузки готовой продукции. Мы считаем, что пора бы перейти от взаимных претензий к тесной взаимномономии, а облсовет профсоюзов организовать действенное межотраслевое соревнование под девизом: «От сырья — до готовой продукции».

— Руководством разреза «Лискинский», комитетом профсоюза под руководством А. Ф. Рыжакова отметил, что многие из нас имели имена, числе других областей, и наша Кемеровская, а также г. Новокузнецк, Промышленновский район и 15 объединений, предприятий, союзов и колхозов Кузбасса. Об этом сказал делегат первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков и в их лице подразделил всех «инноваторов горючесыревой промышленности» с высокой оценкой труда, заслуг перед Родиной. Отметив разносторонний вклад профсоюзных организаций в борьбе за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, в организации соревнования, он привел такой пример. В колхозе Беловской ГРЭС в социалистическом соревновании участвуют практически все рабочие и инженерно-технические работники. Профсоюзный комитет ежегодно рассматривает и утверждает условия соревнования, своевременно подводит итоги. На станции действует четкая система изучения и внедрения передового опыта, здесь создана межотраслевая школа по организации соревнования за экономию и бережливость. Все это во многом способствует тому, что Беловская ГРЭС — одно из передовых предприятий Кузбасса.

Среди социальных задач, которые ежедневно приходится решать профсоюзу обладасти, не более важной, чем забота об охране внешней среды. За отчетный период в Кузбассе было построено 114 очистных сооружений и 430 газоулавливающих установок. Вокруг территории заводов и объединений проходят санитарно-защитные зоны, из которых в новые квартиры переехало около двадцати тысяч человек.

Из других неиспользованных возможностей влияния профсоюзных организаций на состояние дел делегаты особо подчеркнули необходимость повышения активности постоянно действующих производственных совещаний, необходимости укрепления технологической, а также производственной и трудовой дисциплины, отстаивать условия абсолютной безопасности труда, бороться с прогулками, опозданиями на смену, бесхозяйственностью и расстоительством. Прав и возможностей у профсоюзных органов в этом отношении немало, имеется и значительный практический опыт.

И все-таки поскольку межсожюзная профконференция — праздничный парад, а, прежде всего, по-хозяйски заботливый смотр того, что не сделано из намеченного, и как бы коллективные раздумья о том, какие выводы напрашиваются из приобретенного опыта, в докладе и выступлениях вполне естественно внимание было сосредоточено на недостатках, которые у нас есть, на не решенных задачах.



КОРОТКО

ХАБАРОВСК
«РАБОЧЕЙ ИНИЦИАТИВЕ — ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ» — ЭТОТ ПОЧИН ПОЛУЧИЛ ШИРОКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ НА ХАБАРОВСКОМ СУДОСТРОИТЕЛЬНОМ ЗАВОДЕ. На предприятии введены новые формы пропаганды передового опыта новаторов — защита рабочих диссертаций. Ее инициатором выступил бригадир Владимира Сайко.



Недавно диссертации защитил бригадир судостроителей Ю. Баранов (научный руководитель — инженер В. Трусов). Она посвящена анализу нового метода сборки судовых надстроек блоками.

Прогрессивная технология позволила бригаде повысить производительность труда на 22,5 процента, годовой экономический эффект составил 33 тысячи рублей.

Научно-технический совет завода отметил важность проведенных исследований, а Ю. Баранову присвоено звание «Лучший новатор завода».

НА СНИМКЕ (слева-направо): В. Сайко, В. Трусов и Ю. Баранов.

Фотохроника ТАСС.

ЛЕНИНГРАД
ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗНАКА КАЧЕСТВА УДОСТОЕН ГАЗОПЕРЕКАЧИВАЮЩИЙ АГРЕГАТ мощностью десять тысяч киловатт. За счет улучшения конструкции, применения материалов повышенной прочности машины, выпускаемая для магистральных газопроводов производственным объединением «Невский завод», стала надежнее, ресурс ее работы возрастает и достиг пятнадцати тысяч часов. Благодаря блочному исполнению в два раза сократится объем монтажных работ агрегата на компрессорных станциях.

ТЫРНЫАУЗ
[Кабардино-Балкарская АССР]
СЕРИЕЙ МОЩНЫХ ВЗРЫВОВ НАЧАЛСЯ ЗДЕСЬ НОВЫЙ ЭТАП В РАЗРАБОТКЕ МЕСТОРОДЖЕНИЯ ВОЛЬФРАМО-МОЛИБДЕНОВЫХ РУДЫ. Горняки приступили к выполнению одного из важных пунктов своих социалистических обязательств — освоению высокогорного карьера. Им предстоит переместить 16 миллионов кубометров скальных пород. Вскрытие рудных залежей позволит горнometаллургическому комбинату значительно увеличить добывку и переработку цинкового сырья.

ЧИТА
СВЕДЕНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ВТОРАЯ ОЧЕРДЬ ЗАБАЙКАЛЬСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ, корпус которой встал в предгорьях Яблоневого хребта. С выходом на проектную мощность таежный птицефарм ежегодно будет давать 50 миллионов штук яиц и 320 тонн птичьего мяса.

ГОРЛОВКА
[Донецкая область].
НАЧАТ МОНТАЖ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ на строительстве комплекса по выпуску жидкого аммиака в производственном объединении «Стирол». Новая техника полностью автоматизирует производственные процессы, что позволяет получать в два раза большие ценные удобрения, чем дают ныне действующий цех.

(ТАСС).

ОКНО В МИР

ФАКТЫ
СООБЩЕНИЯ
КОММЕНТАРИИ

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ ЗА РУБЕЖОМ

ГАВАНА. Успешно проходят на Кубе муниципальные фестивали художественной самодеятельности пионеров, посвященные предстоящему III съезду Союза молодых коммунистов и 16-го годовщине создания Союза пионеров Кубы. Лучшие детские самодеятельные танцевальные и театральные коллективы и оркестры оснащают право на участие в апреле в провинциальных фестивалях, где искусство маленьких артистов оценят представительные жюри.

БРИССЕЛЬ. Здесь открылась выставка «Иконы XV—XVII веков» из коллекции Государственной Третьяковской галереи.

На ней представлены 70 бесценных работ русских живописцев новгородской, псковской, сузdalской, московской и других школ.

Общественность Бельгии с огромным интересом встретила выставку старинных русских икон.

ЛОНДОН. В театре «Роял, кинсибидж» в Манчестере с успехом прошла премьера постановки чехословацкой пьесы «Дядя Ваня». В спектакле, поставленном режиссером Майклом Эдлиоттом, заняты популярные английские актеры Альберт Финни, Алфред Берке и Джонни Дэвид.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Волызи начали доставлять на поверхность пушки и старины навигационные инструменты, серебряные монеты и компасы с затонувшим в XVII веке у берегов Бразилии португальского фрегата. Обнаружение этого фрегата — одна из крупнейших за все время находок у берегов Бразилии.

АДДИС-АБЕБА. От имени советской общественности в библиотеке университета Аддис-Абебы переданы более тысячи книг. Среди них — Полное собрание Сочинений В. И. Ленина, документы и материалы ХХV съезда КПСС, книги, рассказывающие об опыте строительства социализма в Советском Союзе, о жизни советских людей.

(ТАСС).

ИСТОРИЧЕСКОЕ ПРЕВОСХОДСТВО СОЦИАЛИЗМА

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на встрече с руководителями академий наук социалистических стран в Москве вызвало широкий отклик за рубежом.

Научные связи социалистических стран с Советским Союзом развиваются успешно, пишет чехословакская «Руде право».

Товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, сколь важно это взаимное сотрудничество, ибо только таким путем можно рационально использовать огромные возможности науки и достижения научно-технического прогресса в интересах строительства социализма и коммунизма.

Польская газета «Труды людьми» отмечает, что задачи социально-экономического разви-

тия научных учреждений, работающих во всех областях науки. Нельзя забывать, как указал Генеральный секретарь ЦК КПСС, важную роль науки при формировании научного, то есть марксистско-ленинского, мировоззрения.

Речь товарища Л. И. Брежнева — это документ большого программного значения, подчеркивает болгарская «Земеделски знаме».

Ярко, аналитично и вдохновляюще Генеральный секретарь ЦК КПСС наметил магистральные задачи и стратегические направления, по которым должна развиваться наука Советского Союза и других стран социалистического содружества. В его словах воплощена ленинская задача о развитии и повышении роли научных исследований.

Польская газета «Ху вентуд ребелье» отмечает, что задачи социально-экономического разви-

тия социалистических стран требуют сближения теоретических исследований с практикой. Этому будет способствовать осуществление крупных целевых научных программ. Международное научное сотрудничество является существенным фактором быстрой реализации этих программ, указывает газета, напомнив, что в социалистических странах большое внимание уделяется развитию общественных наук, марксизму-ленинизму как методологической основе всей науки.

«Ученые социалистических стран вправе гордиться той ролью, которая принадлежит им в деле прогресса человечества» — под таким заголовком помещает подробное изложение выступления Л. И. Брежнева кубинская газета «Ху вентуд ребелье».

(ТАСС).

Корреспонденты АПН сообщают:

ШАГ В ДУХЕ ХЕЛЬСИНКИ

Правительства СССР и Испании согласились установить с 9 февраля этого года

согласие советско-испанской комиссии. Объем советско-испанского товарооборота за последние четыре года увеличился в пять с лишним раз и составил в 1976 году более 230 миллионов рублей. За этот период советский экспорт в Испанию возрос почти в шесть раз, впятеро вырос импорт.

Советский Союз поставляет в Испанию жидкое и твердое топливо, а также топливо, имеющее собственные топливные ресурсы. 10 процентов хлопка, импортируемого Испанией, идет из СССР. В свою очередь Советский Союз покупает у Испании прокат, кожу, вино, обувь. Отечественные строительства социализма в Испании, в частности, в атомной энергии, так и во внешней политике Испании после конца почти сорокалетней франкисканской диктатуры.

Стремясь покончить с наследием Франко, правительство страны стало проводить более твердую политику, особенно для стран, что особенно важно для страны, не имеющей собственных топливных ресурсов.

В Испании с успехом прошли гастроли ведущих советских хореографических коллективов — Государственного ансамбля народного танца СССР под руководством И. Монсееса, Красноярского ансамбля танца Сибири и других. Большым событием стали гастроли Центрального театра кукол под управлением С. В. Образцова и Государственного цирка. Советские зрители тепло принимали популярных испанских ансамбли и известных исполнителей современной испанской песни.

Ширятся контакты по линии общественных организаций. В Испании побывал ряд известных советских писателей, их испанские коллеги были счастливыми гостями Союза писателей СССР.

В последние годы в Испании увеличился интерес к изучению русского языка. В ведущих университетах страны кафедры русского языка собирают все большее число студентов.

На испанских экранах все чаще демонстрируются советские фильмы. В 1976 году на Международном кинофестивале в Сан-Себастьяне советский фильм «Табор уходит в небо» был удостоен высшей награды.

В эти дни наш корреспондент задал нескольким испанцам вопрос: «Что вы думаете об установлении дипломатических отношений между СССР и Испанией?» Вот их мнения.

Хосе Гарсия Лопес, рабочий-строитель фирмы «Гомат»:

— Хорошо, что между СССР и Испанией установлены дипломатические отношения. Народы обеих стран давно испытывают друг к другу чувство глубокого уважения. Теперь мы сможем

развивать наши связи.

Хуан-Луис Себриан, директор газеты «Панс»:

— Я приветствую этот шаг двух государств. Как заявил, вступая на престол, король Иван-Карлос, Испания будет стремиться поддерживать отношения со всеми странами, независимо от их общественно-политического строя. Недаром на разницу в идеологии наших стран, великая держава Советский Союз и Испания должны жить в дружбе. Мы надеемся, что установление дипломатических отношений станет новым импульсом к развитию экономического сотрудничества, туризма и культурных отношений.

Рафаэль Рубио Лопес, сильвеник мадридской церкви «Святой Августины»:

— Мы рады, что, наконец, через сорок лет, открыта дверь на Восток. Прихожане нашей церкви много сейчас говорят об этом. Испанцы с симпатией относятся к советскому народу.

Рамон Мендоса, бизнесмен, президент фирмы «Продак»:

— Я приветствую установление дипломатических отношений между нашими странами. Мы знаем Советский Союз как серьезного и надежного делового партнера, хотя, прямо скажу: начинается здесь, в Испании, торговля с Советским Союзом была нелегкой. Но на смену «холодной войны» пришло мирное сосуществование, и в этом большая заслуга СССР. Мы находимся в самом начале нового пути, и в нашем движении вперед нам всегда будут указывать дорогу хельсинкские решения.

Ю. ГОЛОВЯТЕНКО, соб. корр. АПН.

активнее развивать наши

связи.

Хуан-Луис Себриан, директор газеты «Панс»:

— Я приветствую этот шаг двух государств. Как заявил, вступая на престол, король Иван-Карлос, Испания будет стремиться поддерживать отношения со всеми странами, независимо от их общественно-политического строя. Недаром на разницу в идеологии наших стран, великая держава Советский Союз и Испания должны жить в дружбе. Мы надеемся, что установление дипломатических отношений станет новым импульсом к развитию экономического сотрудничества, туризма и культурных отношений.

Рафаэль Рубио Лопес, сильвеник мадридской церкви «Святой Августины»:

— Мы рады, что, наконец, через сорок лет, открыта дверь на Восток. Прихожане нашей церкви много сейчас говорят об этом. Испанцы с симпатией относятся к советскому народу.

Рамон Мендоса, бизнесмен, президент фирмы «Продак»:

— Я приветствую установление дипломатических отношений между нашими странами. Мы знаем Советский Союз как серьезного и надежного делового партнера, хотя, прямо скажу: начинается здесь, в Испании, торговля с Советским Союзом была нелегкой. Но на смену «холодной войны» пришло мирное сосуществование, и в этом большая заслуга СССР. Мы находимся в самом начале нового пути, и в нашем движении вперед нам всегда будут указывать дорогу хельсинкские решения.

Ю. ГОЛОВЯТЕНКО, соб. корр. АПН.

Мадрид.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. Фирма «Виртсиля» — давний торговый партнер Советского Союза. На двух ее верфях — в Хельсинки и Турку, где трудятся в общей сложности более восьми тысяч человек, по советским заказам построены самые разнообразные суда. Верфь в Хельсинки специализируется в основном на постройке ледоколов. Несколько лет назад по советскому заказу здесь был построен ледокол «Ермак». Сейчас в «портфеле заказов» фирмы — строительство для СССР новых ледоколов типа «Ермак» и судов меньшей мощности, а также речных и портовых ледоколов.

НА СНИМКЕ: участники демонстрации в Париже.

Фотохроника ТАСС.

ПАРИЖ. Под знаком солидарности с борьбой типографских рабочих «Альянс либер» и «Паризен либер» в Париже и его пригородах состоялись забастовки, митинги, массовые демонстрации. Французские трудящиеся выразили свою проправительственную позицию из-за избиения полицейскими бастующими печатников из цехов, которые они занимали в течение многих месяцев, требуя отмены решения хозяев о закрытии типографии и увольнения их персонала. Участники демонстраций осудили полицейский пресс-издательства, наступление на профсоюзные свободы, на право на забастовки и гильдии.

НА СНИМКЕ: участники демонстрации в Париже.

Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: ледокол «Красин», построенный на верфи «Виртсиля» по заказу СССР.

Фотохроника ТАСС.

